

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

Сегодня
СРЕДА
7
ИЮНЯ
1961 года
№ 133 (11966)

Цена 2 коп.

ШКОЛАМ — ВНИМАНИЕ и заботу общественности

Недалек день, когда закончатся экзамены в школах, и надолго опустеет классы. Впереди — большое школьное лето. Надо сделать так, чтобы школьники весело и с пользой провели каникулы, набрались свежих сил. Нашу детвору ждут пионерские лагеря, увлекательные туристские походы, состязания на спортивных площадках — все то, чем радуется солнечное алтайское лето.

Опустеет классы, но орган народного образования, общественности предстоит немало дел и среди них главное — строительство и ремонт школьных зданий и интернатов. Чтобы полностью претворить в жизнь Закон о всеобщем и Закон о перестройке школы, необходимо своевременно и образцово подготовиться к новому учебному году.

В крае немало районов, где школы окружены теплым вниманием и отеческой заботой. Широко привлекается на помощь школе общественность в городе Бийске, в Михайловском, Тальменском, Благовещенском, Усть-Калманском районах.

Важный резерв в борьбе за ликвидацию многосменности занятий — освобождение бывших школьных зданий и передача их школам других помещений, годных для занятий. Кое-что в этом направлении в крае делается, но совершенно недостаточно.

Надо позаботиться о расширении, переоборудовании и ремонте школ, интернатов, учебных мастерских, о заводе годового запаса топлива. Следует своевременно снабдить все школы учебниками, письменными принадлежностями, учебно-наглядными пособиями и оборудованием для учебных кабинетов и мастерских.

В этом году предстоит сдать в эксплуатацию около 60 школьных зданий, причем только в совхозах края соорудят 45 школ. Чтобы выполнить программу строительства в срок, необходимо трудиться с большим напряжением. Однако тресты «Алтайстрой», «Барнаульскострой», «Стройгаз», Бийский трест совхоза, Горно-Алтайского СМУ не набрали еще нужных темпов.

ОТЪЕЗД Н. С. ХРУЩЕВА ИЗ ВЕНЫ

ВЕНА, 5 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев отбыл на специальном самолете из Вены, где он в течение двух дней вел беседы с президентом США Дж. Кеннеди, в Москве.

Население австрийской столицы устроило главе Советского правительства теплые проводы, выразив тем самым свою благодарность Н. С. Хрущеву за его неустанную заботу об укреплении мира во всем мире и за большую работу в интересах мира, продолжая в Вене в ходе встреч и бесед с президентом США.

Вожажими были посол СССР в Австрии В. И. Авдюков, сотрудник советского посольства, посол США в Австрии Мэттвэс.

В честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущевы был выстроен почётный караул.

РЕЧЬ Н. С. ХРУЩЕВА

Уважаемый господин федеральный президент!
Уважаемый господин федеральный канцлер!
Уважаемый господин вице-канцлер!

Советский Союз всегда стремился и стремится к тому, чтобы обеспечить прочный мир для народов, достичь скорейшего положительного решения проблемы разоружения, добиться мирного урегулирования спорных международных вопросов.

В ЧЕСТЬ XXII СЪЕЗДА КПСС



КОЛЛЕКТИВ ПЕЧА ПОКРЫТИИ БАРНАУЛЬСКОГО РАДИОЗАВОДА, КОТОРЫЙ ВОЗГЛАВЛЯЕТ ИРИНА СЕМЕНОВНА ПШЕННИЦКАЯ. За короткий срок здесь освоены и внедрены в производство такие технические новшества, как блестящее никелирование, металлизация керамических деталей, кадмирование алюминия, покрытие деталей в самоогружающихся ваннах и ряд других.

По итогам соревнования коллективу цеха присуждено переходящее красное знамя завода профсоюза. Недавно цеху присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Радиозаводцы выполнили майскую производственную программу по товарной продукции на 110,5 процента, а по заводской — на 100 процентов. В этом успехе немалую роль принадлежит первому на заводе цеху коммунистического труда.

Славен цех у Ирины Пшеничной Дружкой, спайкой, работай отличной. Чтот смелей семилетка шагала.

ПОМОЩНИК МЕХАНИКА СИЛОВОЙ СТАНЦИИ БОБРОВСКОЙ РЕМОНТНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОЙ БАЗЫ ФЛОТА ВАСИЛИЙ ГУКУН.

ЭЛЕКТРОСВАРЩИК БАРНАУЛЬСКОГО ЗАВОДА МЕХАНИЧЕСКИХ ПРЕССОВ СТЕПАН РАССОЛОВ. Передовой рабочий поставил перед собой задачу: подтянуть до своего уровня товарищей по профессии. Теперь он обучает мастерству новичков.



У механизаторов шестой фермы Состинского совхоза Красногорского района Степана Гвоздева и Леонида Емельянова нынче две плантации. На пятидесяти гектарах они возделывают кормовые бобы и на 30 — сахарную свеклу. Хорошо, по-хозяйски ухаживают они за посевами этих важнейших культур.

КАЖДОМУ ПОЛЮ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

ЧИСТЫЕ ВСХОДЫ

За полкилометра, с дальнего пригорка видны зеленые строчки всходов. Здесь чуть правее — опять ряды. Это бобы. Они теперь уже выше — на 10—15 сантиметров вытянулись. Стоит по 3—4 в каждом гнезде, а вокруг ни травки, ни ковычки. Прелесть остаиваются, чтобы полежать на точные квадраты, на чистое поле. На краю загонки стоит табличка, на ней четко написано: «Бобы кормовые на площади 70 гектаров возделывают братья Вдовины». Это мы с Иваном. Нам приятно слушать хорошие отзывы о своей работе.

Мы понимаем, что сей — это первый этап в борьбе за урожай. Чтобы вырастить его, надо по-хозяйски ухаживать за плантациями. И мы это делаем.

НА ПОЛЕ ОТРЯДНОМ...

Неподалеку от села Воеводского на берегу роше стоит полевои стан второй бригады колхоза «40 лет Октябрю». Прошло уже более десяти лет, как бригада заволашла сев, но на полевои стане по-прежнему с полным напряжением трудятся механизаторы.

В первом ряду поляны посевов по всходам руководители бригады побывали и на полях этого механизированного отряда этой же бригады, где начальником тракторист Н. Рауда. У него посеваи плодородного меньше, чем у И. Фаненшиля, а по качеству обработки полей и густоте всходов он не уступает полям первого отряда.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ ПРЕЗИДЕНТА И ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ ИНДОНЕЗИИ ДОКТОРА СУКАРНО

5 июня Москва торжественно встречала выдающегося государственного и политического деятеля, признанного вождя индонезийского народа, президента и премьер-министра Республики Индонезии большого друга Советского Союза, лауреата международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» доктора Сукарно.

ВОЗВРАЩЕНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В МОСКВУ

5 июня после плодотворных бесед с президентом США Дж. Кеннеди Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев возвратился из Вены в Москву.

Встретить главу Советского правительства в этот теплый солнечный летний день на Внуковском аэродроме собрались многие сотни москвичей.

Специальный телевизионный выпуск о поездке Н. С. Хрущева в Вену

МОСКВА, 5 июня. (ТАСС). Сегодня вечером по московскому телевидению передавался специальный выпуск кинохроника, посвященный поездке Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Вену.

Президент и премьер-министр Индонезии в Москве

МОСКВА, 5 июня. (ТАСС). Президент и премьер-министр Республики Индонезии доктор Сукарно 5 июня напел в Кремле визит. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

На решающие участки

...Литейный цех Барнаульского завода механических прессов. Цех, от работы которого зависит судьба всего завода. Дадут продукцию литейщики — получит страна полной мерой новые механические прессы, так необходимые народному хозяйству.

На днях коммунисты литейного собрались на свое отчетно-выборное партийное собрание. Подвели итоги деятельности цеха. План пяти месяцев по товарной продукции выполнен только на 83,2 процента, а по валовой — на 91,3 процента. Почему такое случилось? Ведь в прошлом году цех перевыполнил программу, а нынче, начиная с января, он находится в большом долгу перед другими цехами завода.

Секретарь партгорга и зампилт Шипкин, отчитываясь перед коммунистами, доложил о главной причине невыполнения программы. По его мнению, она заключается в том, что с начала года литейщикам дан план с учетом ввода в строй нового корпуса. А так как новый цех еще не закончен, то увеличенный план приходится выполнять на старых производственных площадях. Руководители цеха и завода именно в этом видят причину всех бед литейного. Она, как ширма, укрывает их от неприятностей и заслоняет все неполадки внутреннего порядка.

Слов нет — отяжка с пуском цеха серьезно сказалась на выполнении программы. Но только ли в этом дело? Все ли сделали в литейном, чтобы максимально использовать имеющиеся производственные площади, вскрыть и пустить в ход внутренние резервы?

На отчетно-выборном собрании коммунисты внесли серьезные поправки в доклад т. Шипкина, вскрыли немало внутренних причин неудовлетворительной работы.

В литейном сложилась крайне напряженная обстановка. Много литейщиков в брак. За четыре месяца потеря от брака составила 5,95 процента от общего выпуска продук-

ции. Выдача недоброкачественного литейного продукта работу всего завода. Переоснастка по себестоимости составила около десяти тысяч рублей. Тревожные цифры!

— Группа контролеров, — сказал в своем выступлении т. Петров, — по существу ни за что не отвечает, не ведет борьбы с бракоделами. Вторая смена, как правило, остается безпризорной. Все опытные работники, обязанности строго следят за соблюдением технологической инструкции литейного, уходят домой. Молодые формовщики во второй смене предоставлены самим себе. Им не с кем посоветоваться. В результате растет процент недоброкачественной продукции.

В цехе три месяца назад началось соревнование участков за право называться коллективами коммунистического труда. Добро дело! Но цеховой комитет слабо руководит соревнованием, и пока нет осязательных сдвигов. Об этом говорил на собрании коммунист т. Якимович.

О серьезных недостатках в постановке массово-политической работы сказал коммунист т. Кириков:

— У нас много молодежи, но мы слабо ее воспитываем. Нет стенов и витрин. За семь месяцев выпущено всего пять номеров стеновой газеты. А сатирический листок вообще прекратил свое существование.

Многие коммунисты говорили об ослаблении трудовой дисциплины. Вызывает тревогу текучесть кадров.

Правильно поднял вопрос о расстановке коммунистов на решающих участках т. Сазонов. В самом деле, парторганизация цеха насчитывает 16 человек, но только 3 коммуниста находятся непосредственно на производстве, в модельном цехе. На участках формовки, заливки и обрубки нет ни одного коммуниста. Это отрицательно сказывается на работе.

В то же время за отчетный период парторганизация выросла всего на 5 человек.

— Мастер — главная фигура на про-

изводстве, — говорит т. Кунгурцев. — Но наши мастера тт. Гончаров и Орловский равнодушно относятся к выполнению своих обязанностей. Как идет технологический процесс, каковы будут итоги смены — им, по существу, безразлично.

На собрании выступили почти все коммунисты. Они вскрыли пути ликвидации отставания цеха.

Литейщики имеют все возможности выправить положение, погасить долг по литею. Здесь есть замечательные кадры. Люди хотят работать отлично, добрыми делами встретить XXII съезд партии. Они постоянно тревожатся о судьбе своего цеха. Но им надо помочь. Следует прежде всего навести порядок внутри производства, нажить брак, укрепить трудовую дисциплину, на полную мощь использовать механизмы, привести в действие и другие неиспользуемые резервы.

Что касается нового корпуса литейного цеха — здесь ответ должны держать руководители цеха и строители. Мнение одно: достраивайте быстрее, товарищи!

На отчетно-выборном собрании коммунисты избрали новый состав партийного бюро и дали ему наказ — решительно улучшить работу, нацелив коллектив цеха на решающие участки, мобилизовать его на безусловное выполнение программы по литею. Такова главная задача партийной организации цеха и вновь избранного партийного бюро.

С. КРЮЧКОВА.
г. Барнаул.

Цех высокой культуры

При входе в котельный цех ТЭЦ-2 каждого приятно порадуется опрятный вид оборудования, недавно покрашенного в серебристый и другие матирующие цвета. Справа от входа развешены вымпелы: «Победителю в социалистическом соревновании». Этот вымпел завоеван в борьбе за повышение уровня культуры эксплуатации и наведение чистоты и порядка в цехе.

По технико-экономическим показателям, по чистоте и порядку наилучших результатов добилась смена теплотехника И. Яковлева, уже дважды подряд признанная лучшей в цехе.

Первое место в соревновании и премия — вполне заслуженная оценка работы коллектива котельного цеха, достойно несущего предельно высокую вахту.

Е. БАЛДИКОВ,
профгруппор
котельного цеха.
г. Барнаул.

ПРИШКОЛЬНЫЙ ПИТОМНИК

Трудно представить себе школу без сада. Выращивание деревьев и кустарников развивает наблюдательность, приучает детей к полезному труду. На мой взгляд, назрела необходимость иметь при школах питомники.

Мы такой питомник уже имеем. В нем выращено свыше десяти тысяч саженцев клена. Здесь же посажены две тысячи штук тополей, 110 кустов черной смородины. Есть и малина.

Наш питомник сможет озеленить не только свое село, но и выдать саженцы для других.

В. МАКСИМЕНКО,
зав. школой.
Совхоз имени Гастелло,
Хабарский район.

РАВКОВРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

А воз и ныне там

Стройка Кучунского сульфатного комбината обеспечивается автотранспортом из Благовещенского автохозяйства. Свой договор с Кучунским стройуправлением № 2 автохозяйство выполняет плохо. Особенно страдает из-за этого вторая смена стройки.

Нечетное обслуживание стройки автомашинами приводит к тому, что чуть ли не ежедневно то на одном, то на другом объекте срывается график работ.

Из-за отсутствия машин строители часто не могут своевременно попасть на работу. Нередко машины за ними приходят с большим опозданием, и рабочие не могут наверстать упущенного времени.

Недавно один из экскаваторов простоял весь час. Все это время звонили в автохозяйство, требовали выслать пять самосвалов для вывозки грунта. Машины так и не прибыли.

Сильно мешает это продолжаться? Начальник автохозяйства т. Рыбчев неоднократно обещал устранить недостатки. Однако вопрос до сих пор остается открытым.

А. АМИРОВ,
член равковровского поста на «Кучунстрое».

Радости киномехаников

... Наконец показался поселок Новый Мир — восьмое отделение Мамонтовского опытного хозяйства. У здания клуба подвода останавливается. Седок переносит груз в помещение, а потом вывешивает у клуба объявление «Сегодня кино «Баллада о солдате»... Через час этого человека уже видели у киномехаников — предлагал билеты. Оказывается, доярки знают его и встречают с радостью.

— Доброго здоровьячка Василию Давыдовичу!

Приехал точно по графику!.. А Василий Давыдович Рудецкий смеется, выкладывает на столе в красном уголке билеты и рассказывает о привезенной им кинокартине. Пока идет «предварительная продажа билетов», он успевает рассказать о всех картинах, что намечаются до конца месяца для демонстрации в этом поселке.

Недавно исполнилась четверть века с тех пор, как Рудецкий стал работать киномехаником. За эти годы он не раз побывал во всех поселках и селах района. И везде о нем говорят только хорошее. Теперь старший киномеханик обслуживает три поселка. В каждом из них ежемесячно должно демонстрироваться

кино восемь раз. И хоть погода нынче капризная, но жители довольны — кино всегда бывает точно по графику.

В соседних отделениях Мамонтовского опытного хозяйства хорошо знают друг друга киномеханики — Ивана Никандровича Некрылова. В каждом поселке он бывает вовремя.

Часто В. Д. Рудецкий и И. Н. Некрылов встречаются в пути, в совхозных поселках. Говорят о многом, о том, как в отделениях совхоза выполняются решения январского Пленума ЦК КПСС, как работают пашники и животноводы. Но в конце беседы обязательно интересуются друг у друга: сколько фильмов поставлено с начала месяца? Много ли зрителей было? А что дети просматривали? Дело в том, что киномеханики-ветераны соревнуются между собой. Кто из них впереди? Пожалуй, трудно ответить на такой вопрос. Места в соревновании меняются. Одно только всем известно: за последние годы не было такого, чтобы друзья не выполняли плана. Любят друг друга и выполняют план. Любят свое дело ветераны!

П. ЯКОВЛЕВ.
Поспелихинский район.



Строить! Это значит обновлять родную землю, делать ее краше. Раньше был пустырь, необжитое место, но вот пришли строители, и все изменилось — выросли жалые квартиры, задымилась заводские трубы. Хорошо строить! Это чувство понято и штукатуры Дусе Пожар. Совсем недавно она пришла на стройку. Теперь Дуся — одна из лучших работниц в Бийском СМУ треста «Алтайгазстрой». Обучил ее штукатуру делу Христофор Стенович Ухин. Он сейчас внимательно следит за ее работой, помогает сложной и делом. А учеников у Христофора Стеновича было много, и все они стали теперь отличными штукатурами.

На снимке: X. Ухин и Д. Пожар на строительстве Бийского комбинированного завода.
Фото и текст Я. ГАРЬКОВА.

ЛУЧШЕ И ЯРЧЕ ПРОПАГАНДИРОВАТЬ ДОСТИЖЕНИЯ НОВАТОРОВ

Все прочнее входят в жизнь советских людей радио и телевидение. Велика их роль в пропаганде решений январского Пленума ЦК КПСС, в борьбе за мощный подъем сельского хозяйства. Этому и посвящаются составленные в Барнауле краевые совещания работников радио и телевидения, созванное крайкомом КПСС. На совещании были приглашены редакторы районных газет, авторский актив радио и телевидения.

Участники совещания заслушали доклад о пропаганде решений январского Пленума ЦК КПСС и передового опыта в сельском хозяйстве, с которым выступил председатель краевого комитета по радио и телевидению т. Курченко.

Немало нового и интересного можно услышать и увидеть у радиоприемников и телевизоров. Ежегодно в краевые совещания передают, рассказывающие о подготовке к XXII съезду КПСС, школы передового опыта, выступления наших замечательных маяков, трибуны специалистов, семинары хлеборобов, животноводов, передачи на экономических темы, о помощи города селу, очерки о лучших людях деревни.

Похвально отзывались на совещании о работе Рубцовской студии телевидения. Созданная там агитбригада развешает по полям станам, в красивых уголках совхозов и колхозов организует встречи с передовиками сельского хозяйства, показывает телепередачи, проводит ремонт телевизоров.

Редактор сельскохозяйственных передач Рубцовской студии телевидения П. Михайлов, рассказавший на совещании о поездках агитбригады, остановился и на других вопросах. Он говорил, что нередко журналисты, готовящие передачи о тружениках деревни, не владеют необходимыми сельскохозяйственными знаниями. Поэтому оратор предложил организовать учебную группу работников радио и телевидения. Для этого надо проводить встречи с опытными специалистами сельского хозяйства, знающими механизаторами, выезжать на поля колхозов и совхозов. Большую пользу может принести, скажем, семинар журналистов, пишущих о жизни деревни, который можно провести в Алтайском научно-исследовательском институте сельского хозяйства.

О пользе встреч журналистов со специалистами сельского хозяйства говорил и старший редактор Бийской студии телевидения А. Иващенко. Это поможет более квалифицированно готовить передачи на сельскохозяйственные темы, пропагандировать передовой опыт, показывать маяков деревни.

Тов. Иващенко ознакомил слушателей с наиболее интересными передачами студии, ее творческими планами, остановился на недостатках в работе телевидения.

Между действующими в крае Барнаульском, Рубцовской, Бийской телестудиями нет должного контакта. Они не согласовывают свои планы, редко обмениваются передачами.

Выступающий критиковал контур кинопродката за плохое обеспечение студии фильмами. В нужное время трудно получить документальные кадры о передовом опыте деревни, ее прославленных людях.

Серьезные претензии к кинопродкату высказали и другие ораторы.

На совещании поднимался вопрос об улучшении местного радиовещания в районах края, привлечении к этому делу широкого актива из числа рабочих, колхозников, специалистов села. При правильной постановке дела местное радиовещание может играть важную роль в идеологической работе с населением. Об этом говорил опытный работник радио, о котором рассказал на совещании редактор районной газеты Ф. Симяхин.

Радиоредация, созданная в Быстром Источе на общественных началах, имеет хороший авторский актив. Его силами делаются «Новости района за неделю», «Веселый спутник». Перед микрофоном выступают передовые механизаторы, животноводы, участники художественной самодеятельности. Местное вещание проводится и в селах, где имеются радиоприемники.

Радиоредация, созданная в Быстром Источе на общественных началах, имеет хороший авторский актив. Его силами делаются «Новости района за неделю», «Веселый спутник». Перед микрофоном выступают передовые механизаторы, животноводы, участники художественной самодеятельности. Местное вещание проводится и в селах, где имеются радиоприемники.

СОБРАНИЕ АЛТАЙСКИХ ФOLЬКЛОРИСТОВ

В Барнаульском пединституте состоялось первое собрание алтайских фольклористов. Участники его обсудили доклад кандидата филологических наук В. А. Василько «Проблемы современной советской фольклористики и задачи собирания народного творчества на Алтае» и доклад М. П. Пестовой «Состояние художественной самодеятельности на Алтае и задачи ее исследования».

С интересными сообщениями выступили собиратели алтайского фольклора П. И. Смочилин (Шелаболихинский район), А. Я. Михайлов (Чарышский район), Д. Г. Ледников (Косихинский район), А. И. Бобровникова (г. Барнаул), С. С. Суразаков (Горно-Алтайск) и другие.

Принято решение о создании секции фольклористов при Алтайском отделении Союза писателей. Создано бюро этой секции в составе: В. А. Василько (председатель), С. С. Суразаков, В. С. Шуйский, И. И. Протопопов, А. И. Бобровникова.

При кафедре литературы Барнаульского пединститута решено создать научно-методический центр по сбору, изучению и изданию произведений народного творчества.

К. ПАВЛОВ.

ПРЕДПРИЯТИЯ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

В середине апреля, перед началом смены, рабочие участка литейного собрались вокруг мастера.

Мастер В. А. Буралев сообщил, что участку поручили освоить выпуск деталей к долбильному аппарату. Дело это новое. Сроки освоения ограничены. Трудности усугубляются тем, что пресс-форма не испытана.

Известно, сколько требуется времени на освоение одной пресс-формы — целый месяц. А сейчас нужно всю работу провести в недельный срок. Кто возьмется?

Желающими оказались все рабочие. Да это и понятно. Участок борется за звание коллектива коммунистического труда.

Наладчиком А. Стадику, В. Радну и Н. Сухову поручили установку пресс-формы на машины литейного цеха. Монтаж пресс-формы затягивался. Оказалось, что не совпадают отверстия формы для крепления с машиной. Пришлось ее снять и сверлить новые отверстия.

Наконец, пресс-форма установлена. Новая беда — отлитые детали издают в брак, не выдерживаются заданные размеры.

Наладчики не сдавались. Они сняли пресс-форму с машины, разобрали ее по частям, устранили неполадки.

Двое суток напряженно трудились Стадики, Радни и Сухов. И вот — победа. Отлита первая деталь хорошего качества. Изготовил ее заливщик Петр Ковалев.

Пока отработывалась первая пресс-форма, наладчики приступили к монтажу другой. В сжатые сроки она была установлена на машину и пущена в производство.

Заливщик П. Ковалев и И. Канцеба, окрыленные первыми успехами, приняли повышенное обязательство — к концу месяца отлить 18 тысяч деталей.

Чтобы выполнить это обязательство, нужно было отлить 1.000 штук в сутки. Ковалев и Канцеба решили соревноваться за то, чтобы использовать каждую минуту рабочего времени. Они предложили мастеру В. А. Буралеву переставить пресс-форму с последней машины на первую, что стоит у плавильной печи. От такой перестановки было сэкономлено около 30 минут в смену.

Когда подвели первые итоги работы, оказалось, что обязательство будет успешно выполнено.

— Это наш первый подарок труженикам сельского хозяйства, — говорит литейщик Алтайского завода тракторного электрооборудования.

Б. ЖИЛИН,
сотрудник нештатного отдела сельхозмашиностроения «Алтайской правды», инженер БРИЗа.
г. Рубцовск.



Коллектив опытно-конструкторского бюро Барнаульского завода геофизического института совместно с инженерами Ленинградского электро-технического института разработал конструкцию и изготавливает изготовленную опытного макета радиосейсмической станции. Новая станция способна производить разведку недр в радиусе двадцати километров.

На снимке: радиотехник Э. Г. Туев (слева) и руководитель группы инженер-конструктор Г. Г. Круглов, принимающие активное участие в создании станции.
Фото А. Калабухова.

ЛЕКТОРСКАЯ ГРУППА ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВА ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПОЛИТИЧЕСКИХ И НАУЧНЫХ ЗНАНИЙ СЕЛА АЛЕКСЕЕВКИ ОБСЛУЖИВАЕТ ПЯТЬ ПОСЕЛКОВ КОЛХОЗА «ИСКРА»

— Главное направление в нашей работе, — говорит И. Е. Мальцев, — тесная связь лекционной пропаганды с жизнью колхоза. Это повышает действенность лекций, интерес к ним со стороны колхозников.

Деятельность группы четко планируется. Составляется квартальный план подготовки новых лекций и чтения их на каждый месяц. Работа планируется так, чтобы каждый лектор выступил не менее двух раз в месяц и подготовил в квартал одну новую лекцию. План обсуждается на общем собрании группы и утверждается партбюро.

В период полевых работ составляется специальный план чтения лекций и проведения бесед на полевых станциях.

В группе пять секций: общественно-политическая, сельскохозяйственная, научно-атлетическая, педагогическая и медицинская. В каждом поселке работают постоянно действующие лектории. Руководят ими учителя Е. И. Попова, Л. Р. Гребенкина, Л. И. Гавришченко, В. И. Кравцов, В. З. Ладцова.

Тематика лекций разнообразна,

ДЕЛА КОЛХОЗНЫХ ЛЕКТОРОВ

Большое место сейчас отводится пропаганде материалов январского Пленума ЦК КПСС. К этому делу привлечены руководители колхоза, специалисты сельского хозяйства, учителя. Колхозники прослушали лекцию на тему «Итоги январского Пленума ЦК КПСС и наши задачи по дальнейшему подъему сельского хозяйства». С ними выступили председатель колхоза К. Н. Пята, секретарь партийной организации Б. С. Филиппенко, зоотехник колхоза А. Н. Шарыпкин и другие.

Содержательные лекции читает учительница депутат районного Совета Любовь Ивановна Гавришченко. Она использует богатый и яркий фактический материал из жизни колхоза. Рассказывая об итогах работы январского Пленума ЦК КПСС, Любовь Ивановна приводила убедительные экономические расчеты, называла имена новаторов, ставила конкретные задачи, показывала неиспользуемые резервы.

— С первого же мига, — говорит Гавришченко, — я стремлюсь установить с аудиторией тесный контакт. Достигаю этого доходчивым изложением, а главное — добросовестной и тщательной подготовкой лекции.

Члены группы помогают также в

формировании красных уголков на фермах, выпускают боевые листки, «монологи», рассказывают о малых производствах, их методах труда. Председатели, члены правления колхоза, бригадиры охотно дают лекторам нужную информацию, приглашают их на заседания правления, бригады и общеколхозные собрания. Все это дает возможность не только успешно вести лекционную пропаганду среди колхозников, но и оказывать им практическую помощь.

Лекторы разясняют колхозникам достижения сельскохозяйственной науки, передовой опыт, актуальные вопросы организации колхозного производства. Однажды работницы фермы колхоза попросили рассказать, как повысить производительность труда в животноводстве. Лектору А. Н. Шарыпкину было поручено подготовить на эту тему лекцию, с которой он потом выступил на всех фермах. Его рассказ вызвал живой интерес. В лекции указывались на факторы, способствующие росту производительности труда на фермах. После каждой лекции завязывалась оживленная беседа. Животноводы делились опытом работы, вскрывали резервы.

Серьезное внимание уделяется также антирелигиозной пропаган-

де. Научно-атеистической секцией группы руководит К. Н. Пята. Во всех поселках в этом году прочитаны лекции о происхождении и сущности религии, религиозных праздников и обрядов, о новейших достижениях советской науки и техники, о завоевании человеком космического пространства и другие.

Атеистическое воспитание колхозников этим не ограничивается. Члены группы проводят беседы на десятидворках, организуют коллективные чтения антирелигиозной литературы, просмотр кинофильмов, устраивают вечера «Чужда без чужд», проводят индивидуальные беседы с верующими.

Для родителей в школе организовано чтение цикла лекций о коммунистическом воспитании детей. Читается они два раза в месяц.

Характерной особенностью в работе группы является то, что она своевременно откликается на вопросы, выдвигаемые жизнью. В одно время стали наблюдаться случаи нарушения некоторыми колхозниками правил социалистического поведения. Надо было подготовить и прочитать лекции на морально-этические темы. И это сделали. Кроме этого, К. Н. Пята и И. Е. Мальцев провели с нарушителями порядка

НАРОДНАЯ ШКОЛА

Тема занятия: **ОРГАНИЗАЦИЯ МЕХАНИЗИРОВАННОГО ДОЕНИЯ КОРОВ.**

ЗАНЯТИЕ ВЕДЕТ:

КОНСУЛЬТИРУЕТ:

доярка **МАРИЯ ЯГОДКИНА**
зоотехник **И. Н. КАЛИНИЧЕНКО**

Равнение на маяки!

ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

39 — НЕ ПРЕДЕЛ

И. Н. КАЛИНИЧЕНКО,
главный зоотехник артели

случайно; в третьем году семилетний район должен завершить механизацию доения на фермах, резко повысить производительность труда.

К началу дойки гости разделились на группы так, что у каждой из доярок-хозяйек были слушатели. Началась дойка. Призывы наблюдаются, как доярок переносит аппараты, как надевает стаканы, снимает их. Некоторые по часам засекают время. Кто-то начинает помогать дояркам. По ходу работы завязывается дружеская, теплая беседа. Не скупясь на слова, хозяйка рассказывает, показывает. Больше всего собралось гостей возле белокурой девушки в белом халате. Это Маша Ягодкина.

Дойка закончилась. Гости направляются в колхозный Дворец культуры. Здесь главный зоотехник колхоза, консультант занятия И. Н. Калинин рассказал об экономической эффективности механического доения и ответил на целый ряд вопросов.

Ниме приводятся записи рассказов передовых доярок колхоза и зоотехника артели, сделанные на занятии нашим корреспондентом П. Матвеевым.

За окнами села, возле березовой рощи, стоят постройки первой молочно-товарной фермы колхоза «Родина» Шипуновского района. Сюда группами прибывают доярки, зоотехники из соседних хозяйств. Все они направляются в центральный скотный двор, где в это время начинается обеденная дойка. С тех пор, как хозяйство преобразовано в опытно-показательное, в «Родине» побывали и доярки, и свиноводы, и механизаторы, и кукурузоводы. О делах хозяйства уже много лет идет добрая слава. На полях артели выращиваются высокие урожаи зерна, сахарной свеклы, кукурузы, бобовых. Здесь есть чем поучиться и животноводам. Специально опытно-показательного хозяйства с первых дней строят свою работу на рекомендациях, на практическом показе лучших приемов ведения хозяйства, организации производства. Уже теперь можно сказать, что опытно-показательное хозяйство «Родина» становится подлинной школой народного опыта.

Тема очередного семинара — «Организация механизированного доения коров». Тема выбрана не

Работать стало легче

М. ЯГОДКИНА,
доярка

более двух часов. Сначала уходило на это значительно больше времени. Теперь же все заканчивают дойку строго по расписанию.

Как я организовую дойку? Начинаю с крайних коров по кличке Лужка. Это высокоудойная корова. Она дает молока сейчас по 23—25 килограммов в день, поэтому ей и муку отпускается не по триста граммов в сутки, как другим, а по четырем. Малоудойным коровам муки выдают меньше — по 200—250 граммов.

Прежде всего подмываю вымя. Вытираю его полотенцем насухо и слегка массирую, включаю аппарат и надеваю стаканы (Ягодкина все время сопровождает свой рассказ поназам). Вслед за тем перехожу ко второй корове, к третьей... В это время первая корова отдаивается. Возвращаясь, снимаю стаканы, сливаю молоко в флягу и переношу аппарат к следующей корове. Работая, как видите, с напряжением, все рассчитано до минуты. Но когда привыкнешь, делать это нетрудно. Руки сами выполняют работу.

До шести часов вечера доярки снова отдыхают.

Наши животноводы давно уже

доказали, что механическое доение не снижает надоев. От каждой коровы своей группы я надаиваю сейчас по 9,1 килограмма молока ежедневно.

Вопрос: Все ли коровы подходят для механизированной дойки?

Ответ: Да, все. Исключение составляют животные с деформированными сосками. Но таких коров в моей группе нет. Зато есть коровы, которые дают всего по 3—5 килограммов молока. К ним требуется особый подход. У таких коров особенно важно выдаивать все молоко, иначе корова может самозапуститься не за два месяца до отела, а за три-четыре месяца.

Вопрос: Как механизированное доение отражается на жирности молока, не снижается ли она?

Ответ: Нет, не снижается. Зимой жирность молока в моей группе коров составила 4,1 — 4 процента. В мае, когда стало пошло на выщип, жирность временно снизилась до 3,8 процента.

Вопрос: Много ли еще коров в запуске?

Ответ: За запуском коров строго следят специалисты. В моей группе не растерялись еще четыре коровы.

Вопрос: Как оплачивается труд доярок?

Ответ: Я некоторое время не работала, поэтому лучше расскажу о моей подруге, депутате районного Совета Таисии Андреевой. В прошлом месяце она получила 6.612 килограммов молока. За каждый центнер молока доярка получает один рубль. Соответственно ей начислено 66 рублей 12 копеек. За двух телат после расстела начислено 5 рублей, а уход за коровами обошелся в 24 рубля 96 копеек. Всего, таким образом, заработок доярки составил 96 рублей 08 копеек. Нина Куракина, надаившая в начале года по 762 килограмма молока на корову, зарабатывает еще больше. Главная оплата — это оплата за молоко. Больше молока — оплата выше. За молоко, полученное в выходные дни, оплату получает полменная доярка. В мае, когда перешли на летнее содержание коров, оплата изменилась. Теперь доярка не получает денег за уход за животными, а один центнер молока оценивается в 75 копеек.

Что делать? Специалисты пришли к выводу, что необходимо реконструировать трактные аппараты на двухтактные. Время дойки одной коровы сократилось. Дойрка получила вместо одного три аппарата. Постепенно число коров в каждой группе увеличилось и достигло 39.

При переходе на двухтактное доение производительность животных немножко снизилась, но длилось это не более десяти дней, то есть до тех пор, пока привыкли коровы, да и сами доярки научились управляться с тремя аппаратами.

В двух скотных дворах теперь трудятся всего 11 доярок. Число скотников, правда, немного увеличилось, однако в целом экономия средств произошла значительная. И хотя зарплата стала несколько меньше, зарплата доярок и скотников возросла. В конечном счете, резко повысилась производительность труда при одновременном снижении себестоимости молока.

Вопрос: Как животноводы борются за повышение жирности молока?

Ответ: Осенью, при бонитровке коров, подсчитывается процент жира по каждой группе животных. Исходя из этого, каждой доярке дается плановое задание. Оплата труда зависит от жирности молока.

Вопрос: Кто отвечает на ферме за племенную работу?

Ответ: В колхозе — зоотехники, на ферме — заведующий. Третий год, как на фермах организовано искусственное осеменение коров. Результаты это дело хороши. Яловость коров ликвидирована.

Вопрос: Отражаются ли на коровах перемены в механическом доении?

Ответ: Да, для коров это очень вредно. При неорганизованном доении животные заметно снижают продуктивность. К сожалению, бывают еще случаи, когда отдельные руководители, заргорев желанием внедрить передовой метод доения, при первых же трудностях опускают руки и возвращаются к старому. Им бы проявить настойчивость, а они ищут оправдания: плохов, мол, оборудование, коровы «возражают» против механизации.

Новое дело можно успешно освоить, было бы желание. Для наших доярок 39 коров — не предел. К осени мы построим новый коровник с доильным залом типа «лесочки». Там будет работать всего два человека, обслуживая значительно больше коров, чем сейчас.

Хорошая подготовка — основа успеха

В прошлом году мы перевели коров на механизированное доение. Но как? Девчата доили, а потом приходило из правления и говорили: все коровы на ферме будут доить один механик. Смысла и нас никакого не было. Пока учились и осваивали новое дело — лето прошло. Молока мы

немного потеряли. Только тогда поняли свою ошибку. Сейчас в моей группе 30 коров. Вывод следует сделать такой: сначала надо подготовить все условия, а уж потом постепенно увеличивать число коров в группах.

Многие колхозы Михайловского, Ключевского и других районов на семенные участки к моменту цветения подсолнечника вывозят пасеки пчел. Пчелы дополнительно опыляют растения. Это дает прибавку в урожае на 2—3 центнера с гектара.

В этом году во многих хозяйствах посеян подсолнечник сорта Енисей-503. По урожайности и масляности он превосходит все существующие сорта. Хозяйства, высаживающие Енисей-503, в этом

году должны использовать вышедший урожай только в качестве семян на посев в 1962 году.

В ряде районов края сортовое семеноводство подсолнечника запущено, поэтому семена здесь обычно покупаются на государственных ресурсах. К таким районам относятся Бурлинский и Яваский, Хабаровский, Благовещенский и другие. Отдельные хозяйства часть посевов подсолнечника убирают на силос, снижая тем самым валовые сборы этой культуры.

В настоящее время перед семеноводами стоит задача — обеспечить в будущем году сортовые посевы и семенные участки только элитными семенами, а общие — первой репродукцией лучших районированных сортов.

В. ЧЕКАЛОВ,
агроном.

Постоянно укреплять СВЯЗИ С МАССАМИ

Прошедшие в марте выборы замечательно оживили работу местных Советов в нашем районе. Растет творческая активность депутатов. Вся деятельность избранных народа направлена на то, чтобы выполнить наказы своих избирателей, подчинить свою общественную деятельность великому делу — строительству коммунизма.

Состоявшиеся сессии сельских Советов показывают, что в обсуждении вопросов развития хозяйства и культуры приняло участие подавляющее большинство депутатов. Исполкомы Советов и постоянные комиссии избраны люди, способные успешно решать задачи, поставленные перед тружениками района.

Председателем Озерно-Куревского сельисполкома избран опытный советский работник И. В. Волковский, членом исполкома избран председателем колхоза «Победа» И. Г. Шербаков, секретарь парторганизации колхоза А. И. Журавлев, рядовой колхозник И. В. Ваганов.

Исполком намечает практические мероприятия, в которых предусмотрен широкий круг вопросов хозяйственного и культурного строительства на селе. Намечается построить тротуары, оборудовать колоды, озеленить улицы. Более широкий размах примет общественное и индивидуальное строительство.

Сельисполком ставит задачу — добиться резкого подъема экономики местного колхоза. В этом году труженики поля взяли обязательство вырастить высокий урожай зерновых, по 300 центнеров с гектара зеленой массы кукурузы.

Первостепенное значение придает развитию общественного животноводства. Поголовье крупного рогатого скота решено увеличить до 990 голов, в том числе — до 360 коров. Государству будет продано 4.300

центнеров молока, 545 центнеров мяса.

Успешно выполнять обязательства можно только в том случае, если будут создана прочная кормовая база, построены животноводческие помещения, механизирована в них труд. В нынешнем году колхоз приобретает трактор С-80, сенокосилку, кормодробилку, стогометатель, второй механический доильный агрегат. Построит птицеферму и свинарник на 600 голов. Колхоз решил этим летом провести раскорчевку лугов на площади пятидесяти гектаров.

Озерно-Куревский сельисполком уже добился некоторых успехов в своей работе. Колхоз «Победа», несмотря на трудности, неплохо завершил зимовку скота, успешно провел весенний сев, по-деловому решает другие хозяйственные вопросы.

Заметно улучшается работа и других сельских Советов. Особенно активизировалась деятельность Ребеженского сельсовета, где председателем т. Сураев. Здесь образованы постоянная сельскохозяйственная комиссия, культурно-бытовая, комиссия по благоустройству, здравоохранению и народному образованию.

Ценную инициативу проявляет Аргубашский сельсовет, к руководству которым пришел коммунист С. И. Мастерских. Ныне здесь намечено провести большую работу по благоустройству села, рабочих поселков Иогач, Суучак, Чура. В центре внимания стоят и вопросы производственной деятельности Иогачского лесхоза, расположенного на территории сельсовета.

Опора сельисполкомов на депутатов, привлечение их к работе положительно сказывается на всей деятельности Советов, приносит боль-

шую пользу и самим депутатам, повышает их активность и авторитет среди избирателей.

Было бы неправильно представлять, что у нас все идет хорошо и гладко. Сделаны пока первые шаги по улучшению работы местных Советов. Есть немало еще недостатков. Приходится сталкиваться с такими фактами, когда некоторые сельисполкомы робко, без должной инициативы и принципиальности решают практические вопросы, не вносят живности в свою работу. В Курьяновском сельсовете, где председателем исполкома т. Загороднев, проведены после выборов только организационная сессия и одно заседание исполкома. А ведь здесь очень много нерешенных вопросов. Исполком следует обратить внимание на хозяйственные дела колхоза «40 лет Октября». В этой артели не все благополучно в развитии животноводства. Пора уже по-настоящему встать за благоустройство села, больше проявлять заботы о бытовых нуждах населения.

Одним из недостатков является слабо поставленная работа с депутатами. До сих пор, например, исполком Турчанского сельсовета, где председателем т. Шербаков, не ознакомил депутатов с правами и обязанностями, не организовал обмен опытом постоянных комиссий. Ничего не делается в этом направлении также в Курман-Байгольском и Дмитриевском сельсоветах.

Отдельные местные Советы слабо опираются в своей работе на широкий актив. Не привлекают к участию в хозяйственном и культурном строительстве трудящихся села исполком Дмитриевского сельсовета. Члены исполкома и его председатель т. Данилов не создают актив, не опираются на него. Поэтому многие намеченные мероприятия остаются на бумаге или выполняются недостаточно энергично.

Перед Советами депутатов трудящихся в эти дни поставлены большие задачи. Улучшение руководства предприятиями, колхозами, учреждениями, повышение роли местных Советов — важнейшие условия мобилизации тружеников села на достижение успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, на постоянную встречу XII съезда КПСС.

П. НАРПЕНКО,
секретарь исполкома Турчанского районного Совета депутатов трудящихся.
Горно-Алтайская автономная область.

ПО МАТЕРИАЛАМ

«АЛТАЙСКИЕ ПРАВДЫ»

«ДИРЕКТИВЫ ПИШУТ — ВАГОНЫ СТОЯТ»

В корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в номере 106 «Алтайских правды», сообщалось о крупных простоях вагонов под погрузочно-разгрузочными операциями на ряде предприятий совнархоза.

Заместитель начальника транспортного управления совнархоза т. Гелвач сообщил редакции, что утверждены организационно-технические мероприятия по сокращению простоя вагонов, по механизации погрузочно-разгрузочных работ. В целях обеспечения равномерной погрузки и разгрузки вагонов совнархоз обязал ускорить окончание работ по объединению под'ездов железнодорных путей в крупные хозрасчетные хозяйства.



Зелень. Солнце. Улыбок россыпь, Сколько, сколько их, линд сияющих! Это пока еще дети — не взрослые. И не герои они пока еще. Но, разделяя детей восторги, Радуйся смеху ребенка каждого, Вернись, что счастье жизнь уготовила этим юным советским гражданам.

На детском празднике. Фото Е. Логвинова.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА
2 стр. 7 июня 1961 г.

И МНОГО, И ДЕШЕВО

В. МАКАРЕНКО,
доярка Шипуновского совхоза

Кое-где рассуждают так, что, мол, если машиной доить — большого молока не получишь. Но это тупо ошибочное мнение. Я, например, надаиваю ежегодно от каждой из своих коров по 22 центнера. А главное — молоко обходится намного дешевле, чем при ручном доении. Даже теперь, когда рацион кормления животных состоит почти из одного кукурузного силоса, можно получать ежегодно от коровы не менее 2.500 килограммов молока. А если к силосу добавить еще свеклы и овощей, то молочные реки станут явью.



КАК ВЫРАЩИВАТЬ СЕМЕНА ПОДСОЛНЕЧНИКА

Подсолнечник для своего роста и развития требует большого количества влаги и питательных веществ. Все это он получает в результате своевременной прополки в рядах и уничтожения сорняков. Если такой обработки нет, сорняки заглушают посевы. Особенно важно организовать тщательный уход за семенными участками. Зачатки цветков начинают появляться уже при наличии 3—4 пары настоящих листьев. Небольшой сорняк содержит все время в рыльце и чистом состоянии до смыкания растений в рядках. При квадратно-гнездовом способе посева поля подсолнечника

обрабатываются в двух направлениях — вдоль и поперек, не менее двух раз за лето. Первую культивацию, как правило, начинают при образовании первой пары настоящих листьев. На семенных участках сразу же после первого рыхления проводят ручную прополку всходов. В каждом гнезде нужно оставлять по одному-два наиболее сильных растения. Глубину культивации следует регулировать в зависимости от состояния почвы, однако она должна быть не более 6—8 сантиметров. Для лучшего рыхления и подрезания сорняков в каждый прорез культиватора устанавливается по три лапы:

в середине — стрельчатые, а по краям — односторонние плоскокорпусные. Заштатная зона должна быть 10 сантиметров. Вторая культивация следует вскоре после первой и должна заканчиваться до смыкания растений в рядках. Подрезать и уничтожать полностью сорняки могут только лапы правильной формы с остро отточенными лезвиями. Лапы необходимо заточить не менее одного раза в смену. Уход за посевами не должен заканчиваться только первой обработкой. На семенных участках очень важно организовать сортовую прополку. По агро-

техническим требованиям первая сортовая прополка должна идти перед цветением подсолнечника, а вторая — перед уборкой урожая. В первую удаляются все большие и слаборазвитые, а также ветвистые (с пасынками) растения, во вторую — растения, пораженные болезнями, а также с рыльцами и пустозерными корнями. Этой работой должен руководить агроном.

Многие колхозы Михайловского, Ключевского и других районов на семенные участки к моменту цветения подсолнечника вывозят пасеки пчел. Пчелы дополнительно опыляют растения. Это дает прибавку в урожае на 2—3 центнера с гектара.

В этом году во многих хозяйствах посеян подсолнечник сорта Енисей-503. По урожайности и масляности он превосходит все существующие сорта. Хозяйства, высаживающие Енисей-503, в этом

году должны использовать вышедший урожай только в качестве семян на посев в 1962 году.

Спорт Спорт

Приз завоевали омичи

Позавчера закончилась первенство Сибири и Дальнего Востока по легкой атлетике. Первыми в утренней программе выступили метальщики копья. Результат второго разряда показала В. Гудимова из Новосибирской области (44 м 87 см). Второй была ее подруга — омичанка А. Перелетова, третья — омичанка Г. Матвейчик. Т. Овчинникова с Алтая заняла последнее, 13-е место (26 м 95 см).

Большой успех выпал на долю Людмилы Федориной, десятиклассницы Горно-Алтайской школы № 12. Как раз выбурилась она с сильнейшими прыгуньями в высоту и заняла третье место с результатом 145 см (2-й разряд). Такую же высоту взяли победительница-иркутянка Н. Курбатова и хабаровчанка Л. Бочкарева.

Первым вошел на пьедестал почета автоматчик Алтайского моторного завода Владимир Саморотов. Он победил в марафоне копья (37 м 44 см — 2-й разряд). Вторым был томиш В. Шетков, третьим — иркутянин Г. Туршнев.

Большой интерес зрителей вызвали забеги мужчин на 800 метров. Лучшее время (1 мин. 55,4 сек. — 2-й разряд) показал хабаровчанин Н. Кошунин. Второе место поделили новосибирец В. Песков и А. Зинговатов (Приморье). В. Попов (Алтай) показал седьмой результат (1 мин. 59,2 сек.).

Но самое интересное предстояло в конце программы. Мужчины пошли на 5.000 метров. И вновь, как и в забеге на 10.000 метров, бег сразу же пошел олимпийцами мастера спорта Борис Ефимов (Иркутск). Он идет красивым шагом. Одного за другим обгоняет он бегунов. Ефимов финиширует с неплохим для условий соревнования (шел проливной дождь) результатом — 14 минут 38,8 сек. Это выше нормы 1-го разряда. Вторым дистанцию закончил кемеровчанин В. Мамонтов, третьим — омич М. Асташин. Алтайские спортсмены В. Боровлев и А. Богатырев шли все время вместе. Они и завершили бег с одним вре-



Победитель по спортивной ходьбе на 20 км олимпиец Г. Солдов.



Победитель забегов на длинные дистанции олимпиец Б. Ефимов.



Второй призер по спортивной ходьбе на 20 км. В. Полосухин (Алтай).

ПЕРЕГОВОРЫ — ВЕРНЫЙ ПУТЬ К МИРУ

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА БЕСЕДЫ Н. С. ХРУЩЕВА И ДЖ. КЕННЕДИ

СОФИЯ. Встреча Н. С. Хрущева и Дж. Кеннеди продолжает оставаться в центре внимания всей болгарской общественности. Трудности Народной Болгарии связывают с ней свои надежды на разрядку напряженности в международной обстановке, на улучшение отношений между двумя самыми могущественными и влиятельными в мире странами — СССР и США.

Во всех газетах напечатаны на первых полосах корреспонденции из Вены, фотографии Н. С. Хрущева и Дж. Кеннеди, заснятых во время их беседы в советском посольстве. Крупные заголовки газет гласят: «Переговоры Н. С. Хрущева и Дж. Кеннеди закончены. Установлен контакт. Теперь необходимы дела. Переговоры — самый верный путь ко всеобщему миру».

ЛОНДОН. «Хорошее начало» так оценивает встречу Н. С. Хрущева и Дж. Кеннеди корреспондент газеты «Дейли мейл».

ЮПИ О ПЛАНАХ ВОЕННОГО ПЕРЕВОРОТА В ЯПОНИИ

ТОКИО. (ТАСС). Как особо важную новость агентство Киодо Цусин передало сообщение агентства Юнайтед Пресс Интернешнл о раскрытии планов военного переворота в Японии. В этом сообщении со ссылкой на заслуживающее доверия источники японского правительства говорилось, что РСФСР выдала от лидера группы офицеров японских сил самообороны намерения совершить военный переворот и с целью получения инструкций поддерживала контакт с офицерами американских гарнизонов войск в Японии. О планах переворота стало известно как раз накануне военного переворота в Южной Корее.

Целью, которую преследовали молодые офицеры, как указывается в сообщении, было свержение правительства Икэда, по мнению участников заговора, «хотя и провальное, но слишком слабое для борьбы с коммунизмом».

Киодо Цусин, изложив это сообщение, вслед за ним передало заявление начальника управления национальной обороны Каго, который назвал сообщение ЮПИ беспочвенным. В связи с этим было немедленно проведено расследование в штабах сухопутных и военно-морских сил, а также Токио-ского военного округа. По его завершению было заявлено, что сообщение ЮПИ не соответствует действительности. Управление национальной обороны потребовало от ЮПИ аннулировать это сообщение, однако агентство отказалось сделать это на том основании, что оно располагает «определенными источниками» этой информации.

Ожидают, что вопрос об этом будет поднят в японском парламенте.

НА МЕЖДУНАРОДНОМ СОВЕЩАНИИ ПО ЛАОСУ

ЖЕНЕВА, 5 июня. (ТАСС). Сегодня участники Международного совещания по укреплению лавосской проблемы собрались во дворец наин на очередное, двенадцатое заседание.

Первым на заседании выступил представитель Польши Михайловский, он предложил перейти, наконец, к обсуждению вопроса по существу.

Затем слово берет Г. М. Пушкин (Советский Союз). Советский представитель осудил попытки некоторых делегаций толкнуть соглашение на путь разбора отдельных случаев, связанных с прекращением огня в Лаосе, — в сторону от главных вопросов.

Напомним, что большинство делегаций уже высказались по существу лаосской проблемы и многие из них ясно определили свое отношение к советским предложениям, советский представитель обратил внимание на то, что делегация западных держав и немногие, кто следует за ними, стараются сделать предметом обсуждения лишь полномочия Международной комиссии по наблюдению и контролю и порядок принятия ею решений.

Г. М. Пушкин призвал участников совещания удвоить, утроить усилия в целях сближения точек зрения и выработки взаимоприем-



Ю. А. ГАГАРИН ПРИГЛАШЕН В ГРЕЦИЮ АФИНЫ. (ТАСС). Греко-советское общество направляет Ю. А. Гагарину телеграмму с приглашением посетить Грецию. С чувством огромной радости и восхищения, говорится в ней, мы приглашаем Вас, первого советского космонавта, посетить древние земли Эллады, где, согласно мифологии, Икар совершил свой первый полет в небо.

Ваше посещение предоставило бы нам возможность выразить Вам, сыну великого советского народа, чувства восхищения огромными достижениями Советского Союза и чувства нашей искренней дружбы.

ЗАКОНЧИЛСЯ XIV СЪЕЗД КОМПАРТИИ ИЗРАИЛЯ

ТЕЛЬ-АВИВ. 4 июня. (ТАСС). XIV съезд Коммунистической партии Израиля вчера вечером закончил свою работу. Делегаты съезда единогласно приняли резолюцию, одобряющую отчетный доклад ЦК КПИ, а также «Обращение КПИ к трудящимся и всем гражданам Израиля». В обращении содержится

призыв к объединению усилий граждан Израиля с целью изменения политического курса страны в направлении мира и братства между народами, достижения экономической и политической независимости, демократии, социального и культурного прогресса.

МИЛЛИОНЫ БЕЗРАБОТНЫХ

Соединенные Штаты Америки находятся в настоящее время в полосу нового экономического кризиса. По официальным (обычно преуменьшенным) сведениям, число полностью безработных приблизилось к шести миллионам человек. Не менее полутора миллиона — частично безработных. Министерство труда США выразило опасение, что в будущем году цифра полностью безработных вырастет до 8 миллионов 500 тысяч человек.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

ИЩУ РАБОТУ

Менюинтервальная скамья. Рисунок А. Гудина. Фотохроника ТАСС.

КАНБЕРРА. (ТАСС). Здесь опубликована «Белая книга» правительства Австралии об экономическом положении страны. Хотя авторы «Белой книги» и делают попытку доказать, что экономика Австралии процветает, они вынуждены признать наличие серьезных трудностей, которые прежде всего сказываются на трудовом населении страны.

В «Белой книге» особо отмечается большой рост за последнее время безработицы, которая вызвана сокращением производства в ряде отраслей промышленности. Авторы книги не называют цифру безработных, однако, по неофициальным данным, число безработных в Австралии достигает почти 100 тыс. человек.

Проблема занятости, говорится в «Белой книге», становится все более и более трудным делом, и безработица продолжает расти, несмотря на начало сезонных работ. Авторы «Белой книги» вынуждены также признать, что в Австралии неуклонно растут цены на потребительские товары. Они заявляют, что в текущем году индекс цен на потребительские товары возрос по сравнению с прошлым годом на 5 проц.

В «Белой книге» обращается особое внимание на быстрый сокращение валютных запасов страны в результате постоянного дефицита внешней торговли в течение последних месяцев.

ГРЕЦИЯ

АФИНЫ. (ТАСС). Согласно данным промышленной организации правительства Греции, в настоящее время в Греции насчитывается 200.000 полностью безработных и 700.000 частично безработных.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным Алтайской гидрометеорологической обсерватории, ожидается облачная погода, дождь, местами грозы. Ветер юго-западный с переходом на северо-западный. 7-12 по западным районам до 13 метров в секунду. Температура по восточным районам 16-21 градус тепла, по западным районам похолодание до 7-12 градусов тепла. В последующие дни ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер север-западный, 3-7 метров в секунду. Температура 0-5 градусов тепла, на побережье местами возможны до 1-3 градусов мороза. Температура днем — 7-12 градусов тепла. В конце периода постепенное повышение температуры — ночью до 4-9 градусов тепла, днем до 15-20 градусов тепла.

Редактор Н. ДЕВЯТЬЯРОВ.

СПАРТАКИАДА ДОСААФ ЗАКОНЧЕНА

Интересно проходила на спартакиаде одиночные мотоциклетные гонки на трассе длиной 250 километров, проложенной через Павловский, Парфеновский и Ребрихинский районы.

Первое командное место заняла II команда г. Барнаула.

28-30 мая составились радиостанции операторы. В марш-броске с

полным снаряжением на 5 километров и работе в сети первое место и кубок завоевала команда Барнаульского завода в составе К. Никушиной, В. Зимина и Ю. Егущина. В приеме на слух первое место занял Зимин, по передаче на ключе победил Никушин.

Командное первое место заняли спортсмены радиоклуба.

В упорной борьбе проходила соревнования стрелков. Первое место по стрельбе из малокалиберной винтовки с результатом 542 очка занял В. Крутиков (Октябрьский район). В упражнениях МВ-5 и МП-3 победила спортсменка Центрального района Т. Абова. В упражнении из пистолета с результатом 259 очков первое место занял мастер спорта В. Путин (Октябрьский район). Командную победу одержали стрелки Центрального района.

В минувшее воскресенье состоялись последние соревнования в зачете краевой спартакиады ДОСААФ — судомодельные. Несмотря на неблагоприятную погоду, юные спортсмены продемонстрировали высокое мастерство вождения моделей, построенных своими руками. В разряде моделей «Яхта-класс» I» первое место завоевал представитель Барнаульского Дема пионеров Понкракин. В классе моделей «Яхта ласточка» победил ученик школы № 103 Каранов.

В командном зачете первое место заняла I-я команда краевой станции юных техников.

Г. ОСИПОВ.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

За последние годы как-то уж традицией стало, что в счете матчей на первенство республик в классе «Б» между барнаульскими и чингисскими футболистами присутствует цифра 3. Не обошлось без нее и в прошедшее воскресенье, когда команды встретились в игре пятого тура на барнаульском стадионе «Динамо». 3:1 — победил хозяев поля, вписавший в свой актив первые в этом сезоне два очка.

Игра началась без разведки. И не успел секундомер судьи закончить второй круг, как Б. Брыкин, вновь вернувшийся на место центрфорварда, открывает счет. Неудача не обескураживает чингисцев. Они еще активнее таранят оборону «Темпа». Но и хозяева поля в долгу не остаются. Вот они на 9-й минуте разыгрывают красивую многоходовую комбинацию, и В. Чучаев сильным ударом вблизи ворот посылает мяч в сетку.

Преимущество в счете несколько успокоило барнаульцев, и они ослабили напор. К 25-й

НА КУБОК КРАЯ

Одним из самых массовых футбольных соревнований нормал является розыгрыш Кубка СССР по футболу. Он предусматривает последовательное участие команд в соревнованиях на кубок района, города, края и т. д. Около двухсот коллективов начали соревнования на кубок Алтай. В минувшей субботе их осталось только 14.

Наибольший интерес представляет в настоящее время кубок краевой обсерватории. Совсем недавно последние завоевали кубок Барнаула

во встрече с моторовскими, предвзято победил команду радиозавода. Сумеют ли радиозаводцы взять реванш?

В разведке команды не нуждаются: они достаточно хорошо знают друг друга. На очках команды ушли, обменявшись голами. Вторая половина прошла в равной и интересной борьбе, но результат не изменился.

Согласно положению, при ничейном результате назначается дополнительное время за четыре минуты до конца дополнительного времени отлично прошедшей встречей Борис Курочкин

делает свою команду претендентом на звание чемпиона — кубок края. Счет матча — 2:1.

Истину о том, что «дома помогают» опровергли команды «Атлетика» и «Битва», одержавшие победы в матчах с командами футболистами Горно-Алтайска (5:3) и над старогородскими (5:1).

Спортсмены Волочки нанесли поражение своим полям змеиноркам со счетом 2:0.

В. ЛИПОВЕЦ.
А. БОРОДИН.

ТЕАТРАЛЬНО-КИНО

ИЗДАТЕЛЬ МУЗЫКАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. ЛЕДУЧАЯ МЫШЬ. Начало в 7 ч. вечера.

ГОРЛАКИ. ДЕТСКИЙ КИНОТЕАТР. СПЕКСА РОДИНА. В 11 ч. РЕВЕНЧИНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ. В 3, 5, 7, 9.

КИНОТЕАТР «РОССИЯ». Широкоэкранный фильм АЛЕКСИНА ЛЮБОВЬ. С 10 ч. утра до 10-15 вечера (каждый час).

КИНОТЕАТР «РОДИНА». РОЖДЕННЫЕ ЖИТЬ. С 10 ч. утра до 10 ч. вечера (каждый час).

КИНОТЕАТР «ОГИГЬ». Широкоэкранный фильм АЛЕКСИНА ЛЮБОВЬ. В 10, 11, 45, 1, 30, 3, 45, 5, 6, 45, 8, 30, 10, 15.

КИНОТЕАТР «ПЕРВОМАЙСКИЙ». РОЖДЕННЫЕ ЖИТЬ. В 10, 11, 45, 1, 30, 3, 15, 4, 15, 5, 6, 45, 7, 45, 8, 30, 9, 30, 10.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ ФИЛМАРМИЯ на временную работу в периодичном титре (на Потом) — сторож, уборщик (женщина), сторож (дежурство в ночь), электрика, рабочего слесаря, контролера, билетера. Оплата по соглашению.

Обращаться в дирекцию филмармии по адресу: Республика, 40, телефоны 872, 22-20.

БАРНАУЛЬСКИЙ МЛСОНБИНАТ — плотников, каменщиков, бетонщиков, штукатуров, маляров, топарей по металлу, плиточников, слесарей, рабочих машинистов-оборудователей, электриков, наладчиков машинистку. Обращаться: г. Барнаул, ул. Обводная, 7, в отдел кадров.

Бийский государственный педагогический институт

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1961—1962 учебный год. Срок обучения 5 лет.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа.

На физико-математический факультет (специальности: математика и физика) — по русскому языку и литературе (письменно), математике (устно и письменно), физике (устно), иностранному языку (по выбору);

На филологический факультет (специальности: русский язык, литература и иностранный язык; немецкий, английский) — по русскому языку и литературе (устно и письменно), истории СССР (устно), иностранному языку (по выбору);

На факультет учителей начальных классов со сроком обучения 4 года (специальности: учитель начальных классов с высшим образованием) — по русскому языку и литературе (устно и письменно), истории СССР, математике (устно), иностранному языку (по выбору).

Условия приема общие для всех вузов. Прием заявлений с 20 июня по 31 июля.

К заявлению прилагаются: а) документ об образовании (подлинник), б) автобиография, в) 4 фотографии размером 3x4 см, г) выписка из трудовой или колхозной книжки, заверенная предприятием или учреждением, д) медицинская справка (ф. № 286), е) справка с места жительства.

Подлинник трудовой книжки, паспорт и военный билет или приписное свидетельство представляются лично по прибытии в институт.

Зачисленные обеспечиваются стипендией и общежитием на общих основаниях.

Заявления направлять на имя ректора по адресу: г. Бийск, ул. Советская, 11.

РЕКТОРАТ.

Продолжается подписка на газету „Молодежь Алтай“

— орган Алтайского краевого комитета ВЛКСМ.

Газета выходит пять раз в неделю. Подписная цена на полгода 2 рубля 61 копейка.

Подписка принимается в «Союзпечати», конторах и отделениях связи, колхозных и ведомственных почтамтах, а также общественных распространителях печати по месту работы.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

ЗА НЕБОЛЬШУЮ ПЛАТУ ВЫ МОЖЕТЕ ЗАСТРАХОВАТЬ В ГОССТРАХЕ все предметы домашнего хозяйства и личного потребления, а также средства транспорта (мотоциклы, моторолеры, мотоциклы, моторные и парусные лодки, автомобили).

Госстрах выплачивает страховое возмещение в случае гибели и повреждения имущества от пожара и других стихийных бедствий, а по страхованию средств транспорта — также и от аварий.

Каждому необходимо застраховать домашнее имущество и средства транспорта.

Заключайте и своевременно возобновляйте договоры страхования домашнего имущества и средств транспорта.

По вопросам страхования обращайтесь в инспекцию или к агенту Госстраха. Агент Госстраха Вы можете вызвать на дом. У заболитного хозяйства имущество всегда застраховано.

Управление Государственного страхования по Алтайскому краю.

Рубцовское педучилище

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПО ПОДГОТОВКЕ УЧИТЕЛЕЙ 1—4 КЛАССОВ.

Принимаются учителя, работающие в школах и имеющие общее среднее образование.

Заявления принимаются до 15 июня 1961 г.

Вступительные экзамены будут приниматься с 15 июня по русскому языку (письменно — диктант), по русскому языку и литературе (устно), арифметике (устно).

Кроме того, у поступающих проверяются музыкально-слуховые данные.

Летняя установочная сессия будет проходить с 1 июля по 15 июля.

Заявления подаются на имя директора педучилища с приложением следующих документов: аттестата зрелости (в подлиннике), медицинской справки по форме № 286, 3-х фотографий, характеристики с места работы, подписанная директором школы, председателем местного и секретарем партийной организации.

Адрес педучилища: г. Рубцовск, ул. Вокзальная, 28-а.

НАШ адрес и телефоны:

Барнаул, ул. Копыленко, 105. ТЕЛЕФОНЫ: справки 3-48 и 14-03; редактор 14-03; зам. редактора 15-48; ответ. секретарь 18-12; зам. ответ. секретаря 4-54; ОТДЕЛЫ: партийный 4-71; пропаганды 12-23; советского сотрудничества 4-54; промышленно-транспортного 22-66; сельскохозяйственного 19-22; культуры и быта 7-47; информации 8-30; новостей 15-84; радио-телевидения 16-71; прием заказов и отдел объявлений 3-48 два экз. бухгалтерия 17-02.

Типография издательства «Алтайская правда».

АГ 11684. Заказ № 2827. Тираж 150.000 экз.